

观烟花品读千年文化 沉浸式感受硬核科技

16家海外媒体代表开启“活力长沙”探索之旅



采访团一行感受长沙科技发展的蓬勃动力。长沙晚报全媒体记者 黄慧莹 摄

长沙晚报10月26日讯(全媒体记者 黄慧莹)秋意渐浓,星城长沙迎来又一批跨越山海的国际友人。25日,“在长沙,感受活力中国——2025海外媒体星城探索之旅”活动开启,来自柬埔寨、印度尼西亚、老挝、马来西亚等9个国家的16家海外媒体代表,及3名外籍网络创作者展开了一场感知中国脉动、触摸星城活力的探索之旅。

在25日晚的第六届浏阳焰火大会现场,当横跨天幕的烟花桥、如同极光一样绚烂的

烟花等奇景在眼前闪现时,采访团一行直呼“Amazing”。

“我从未看过如此盛大的烟花表演,这是个超棒的夜晚。”震撼的场景让来自国家电视台的新闻主播艾瓦里恩·安纳塔玛特一觉睡醒后仍念念不忘。26日在湖南湘江新区城市馆感受到城市规划的智慧、硬核科技的魅力和互动体验的趣味时,震撼的感觉再一次击中了她。“长沙既有千年文化底蕴,又有高新科技,它们是如何融合和平衡的?我对这个实在是太感兴趣了。”艾瓦里恩·安纳塔玛特说。

作为展示新区形象的窗口,湖南湘江新区城市馆集成了数字孪生、VR体验等技术,生动呈现着城市“产城人文”融合发展的图景。采访团一行边看边体验,馆内的岳麓书院门楣数字场景、立体城市方屏艺术装置、裸眼3D秀等让他们大饱眼福;在绿色标杆沉浸互动空间,大家隔空挥手时,杜鹃花便“绽放”于指尖,脚踩地幕时,湘江水仿佛就荡漾在脚边。“这是我第二次来长沙,上一次是30年前,看到长沙以崭新面貌崛起,还有这么多先进的技术,真的很开心。”新加坡《时代财智》高级记者拉里·特奥·孟·梁说。

在湖南比邻星科技有限公司,人形机器人X1挥手欢迎大家,高度集成化的六轴协作机器人只需连接一根电源线和一根通信线即可完成全部控制任务……这些智能机器人激发了拉里·特奥·孟·梁的兴趣,作为一名专业记者,他拿出纸笔和手机,将看到的一幕幕记下拍下,“中国在人工智能等领域走在世界前列,希望下一个30年能再来看看一个更了不起的中国,也希望中国和新加坡能在人工智能领域有更深入的合作。”

现场,人形机器人X1成为焦点,大家纷纷模仿他的姿势拍起了照。当听到工作人员介绍,该机器人可复现人类手臂的精细操作,可广泛应用于家庭服务、工业自动化等多元场景时,“哇哦”的惊叹声不时响起,有人说,“未来,原来是这样的”。

接下来,采访团还将探访中联智慧产业园、马栏山视频文创园等地。艾瓦里恩·安纳塔玛特说,她将把此行记录下来并分享出去。来自马来西亚的网络创作者黄珮华说,她已经完成烟花等部分视频的剪辑,即将在个人账号上发出,“希望大家通过我们的视角,看到一个美好且有活力的长沙,一起领略这里的独特魅力。”

超弦科技智造中心开建

长沙晚报10月26日讯(湘江早报全媒体记者 柯鸣 通讯员 陈思甜)25日,超弦科技高可靠性智能控制设备研发智造中心工程在岳麓高新区开工建设。

该项目位于岳麓高新区紫苑路以南,玉麟路与莲坪路交会处,总投资约1.2亿元。项目一期规划建设科研办公及试验中心、生产用房、仓储物流周转用房、展示区及配套服务设施等。根据计划,项目预计于2027年5月建成,投运后年营业收入有望达到约3亿

元,预计可创造超过200个就业岗位。

作为一家专注于高可靠性嵌入式平台研发、生产及销售的国家高新技术企业,超弦科技先后获评国家高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业、湖南省企业技术中心、长沙市高可靠性嵌入式智能控制系统技术创新中心等。超弦科技以高可靠嵌入式方案、信号处理平台、系统软件为核心,目前深耕于轨道交通、工业自动化、光伏生产设备配套等行业。

上接1版① —————

都高校创新创业大赛项目展演活动中,来自各大高校的“金种子”项目进行了路演。

“我们的项目主要面向低空经济、智慧海洋、应急管理等领域复杂环境的通信覆盖保障需求,能够实现远程数据采集、边缘数据处理和持续可信卫星数据传输的即时数据服务。”参加路演的高校学子代表王新升充满期待地说,“我和团队都热切盼望能让创业项目早日在长沙落地生根。”

黄宇轩和他创立的科芯精工团队凭借“电子封装模形劈刀国产化开拓者”项目,斩获2025年“金种子杯”大学生创业大赛未来产业赛道金奖。“创业之初,资金短缺、经验匮乏、场地难寻,每一关都如泰山压顶。”他说,得益于长沙对大学生创新创业的帮扶和陪跑,极大地提振了年轻团队的信心。

青鹏材料创始人、“90后”湖南大学博士生彭文罡也在各类政策的帮扶下,心无旁骛投身科研一线。“长沙不仅有实打实的政策支持,还为我们提供广阔的发展空间与机遇,是我们青年人才打拼事业的最优选项。”

从2021年起,长沙坚持

举办的全国高校学子长沙行,早已超越活动本身,成为这座城市对青年学子最长且深情的告白。

青青子衿,悠悠我心;但为君故,沉吟至今。在长沙,招引人才、培养人才、服务人才只有“进行时”没有“完成时”。长沙始终以一座城的温暖陪伴,为人才发展成长提供最强助力,让“奋斗的人”与“奋斗的城”双向奔赴、彼此成就!

上接1版② —————

机场的航线航班,周计划航班达426架次,新增和加密了至丽江、西双版纳、大理、腾冲的航线航班。顺应冰雪游趋势,航线通达东北三省7个机场,周航班量达492架次,新增至营口、长白山等航点。此外,长沙机场还在中部地区独飞了至南京、无锡、常州、河池、保山、威海等13个特色航点,差异化航线网络加速形成。

国内方面,为更好地满足旅客冬航特色出行需求,新航季长沙机场聚焦新疆、西南、东北国内三大方向,布局航线网络。积极打造中部进疆航空通道,计划航班通达新疆9个机场,周计划航班量达176架次,计划新增和加密长沙至乌鲁木齐、和田、哈密、奇台、伊宁的航线航班。聚焦云南暖冬特色,开通了至云南8个

场发挥神勇的对手将拒之门外。随后,永州队又获得单刀机会,但最后射门高出横梁。两队再无建树,以1比1终场,各取1分。

赛后,谭想表示:“作为长沙伢子,能在这样关键的比赛中为球队扳平比分,我自己也十分高兴。”

长沙队教练组专家顾问程坚告诉记者:“两队为全省球迷送上了一场精彩的比赛。”后续,教练组会继续带着队员前进。

此役之后,长沙队5胜2平积17分,以净胜球优势继续占据积分榜榜首。

下一轮,长沙队将继续前往客场,迎接株洲队的挑战。目前,长沙队与株洲队同积17分,长沙队以净胜球优势领先,这将是一场名副其实的榜首大战。

十年磨一“仓”,圆诗意图居梦

湖南地球仓科技有限公司聚焦移动智慧空间装备解决方案,为生态旅居提供“创新样本”

长沙晚报全媒体记者 范宏欢

你是否憧憬过这样一方天地:建筑不似冰冷的混凝土森林,而是像山间草木般“生长”于自然,推窗可见林海起伏、星河璀璨,屋内却有野奢酒店的舒适与智慧科技的便捷,更能随心“说走就走”,在不同景致间开启旅居新程。

曾经,这更像文人笔下的诗意图象,但长沙的一家本土企业用十年时间,将这份“不可能”变为现实。

让房子在自然中“生长”

“75后”高国友是“地球仓”的创始人。过去数年,他一直在探索:在不破坏植被、景观原貌的情况下,做一个如同在山林中自然生长的可移动的房子,为当代人亲近自然、归隐心田找到一个恰到好处的融合点。

2015年,高国友创立湖南地球仓科技有限公司(简称“地球仓”),重新定义了移动旅居与生态创新的融合边界。作为国家高新技术企业和湖南省专精特新中小企业,地球仓聚焦移动、智能、生态、人文四大属性,致力于提供生态友好型的旅居、商业及人居空间装备产品与解决方案。

从推出首款移动式智能生态旅居空间装备产品到首个孵化基地投入运营,再到地球仓智造基地投产,地球仓走出的每一步,都踩着“稳扎稳打、以研促产”的节奏。

2018年,地球仓迎来成长的关键之年,获得战略投资助推企业发展驶入快车道。同年,湖南卫视大型真人秀《亲爱的客栈2》开播,地

球仓提供的空间场景解决方案凭借“自然与智能的精彩融合”圈粉无数,产品穿越几千公里,面对零下30°C~40°C极寒环境,从设计研发到生产仅用时33天。与此同时,高国友“老高”的亲和形象也登上热搜,让更多人知道了这家“把房子建在自然里”的企业。

如今,这位创客的理想正在世界各地开花结果。

把“童话城堡”搬进现实

在长沙洋湖湿地公园,一片掩映于湖畔绿植间的玻璃建筑格外醒目。山水环绕间,数十间“隐于市”的移动小舱与湿地景观融为一体,水杉、芦苇、湖泊、雕塑、客房、咖啡馆、餐厅和共享办公室穿插其间,构成一个完整的绿洲小世界。这里便是地球仓于2018年落地的首个国家级湿地公园生态旅居综合体项目——地球仓洋湖里。

“我们的产品采用模块化组合、乐高化拼组,舱体就像U盘一样可以随心拼装,即插即用。”地球仓副总经理苏遥介绍,区别于传统建筑大开大建的施工模式,地球仓的空间装备通过组装后整装出厂、现场吊装,24小时可实现生态快建落位,就像童话故事里的魔法城堡一般,根据不同的需求和场景进行整体装搬搬运转移,既轻便快捷,又把对环境的影响降到最低。

地球仓深刻理解可持续发展的重要性,以尊重自然、保护生态为出发点,不断加大研发投入,探索先进环保技术及创新解决方案,致力于通过科技创新,实现经济、社会与环境的协调发展。地球仓的每间小屋都具有完整的自集或污水处理系统,可将屋顶雨水和生活用水收集过滤净化,实现中水循环,处理为无臭无味并达到直排标准的水

体,用来灌溉周围的植被。房间里,智慧管理系统、舒适软垫大床、设计师家具、全独立卫浴等星级酒店配置一应俱全。



扫码看辣视频
体验诗意图居

地球仓全国风系列产品。企业供图

长沙上市军团养成记 10

长沙市企业上市服务中心 长沙晚报 联合出品

解锁“诗意图居”更多可能

从旅居生态技术、生态快建技术等多种应用,到项目落地后生态运营……可以发现,这家公司发展理念,无不体现着人与景的生动对话。勇往直前的意志、挑战不可能的勇气、精益求精的工匠精神,是每一个地球仓人宝贵的精神财富。

2021年,地球仓与携程集团达成战略合作,共同践行乡村振兴战略,在大别山区仅用75天便建成全国首家携程度假农庄。

“如果用传统建筑方式,至少需要6个月,

而我们的模块化舱体从工厂运到现场,像搭乐高一样快速拼装,既节省了时间,又避免了山区施工对植被的破坏。”项目负责人介绍,该农庄结合当地皖西文化,在舱体外观融入马头墙元素,内部陈设选用当地竹编工艺品,实现了“在地文化+智能旅居”的深度融合,开业后带动周边村民人均增收1.2万元,成为“乡村振兴+生态旅居”的典范。

地球仓的足迹还在不断延伸。2025年,新疆那拉提地球仓云杉隐宿落成运营,北欧芬兰等项目也落地在即。截至目前,地球仓已在全国范围内交付涵盖生态度假酒店、商业空间、康养中心、人居院落以及住宅公寓等多应用场景项目超100个,覆盖全国70%省市区域。

长沙晚报全媒体记者 舒元臻

22日在长沙市首届乡镇应急能力比武收官,青竹湖街道综合应急救援队将代表长沙出战省赛。然而,正是这样一支队伍,集思广益创新摸索出“分科目集中训练+个人碎片化练习”模式。消防服穿戴,下班后自己在单位反复练习;理论考试,学习资料750道理论知识题一个一个导入小程序,手机上全员刷题,队员彭锦涛经常学习到凌晨,最终在比赛中拿下满分,为团队夺得理论知识比赛单项第一立下头功。

“比武中最难忘的,是水罐消防车一车两枪操项目刚比完,抽签后,我们又要第一个进行人员搜救项目比赛。”邬超回忆道,“没有一点缓冲和练习时间。”队员们全靠平日扎实的训练积累和过硬的心理素质,完成了这场无缝衔接的高压考验,尤其在人工呼吸抢救环节,做到了“零失误、快而准”。

“我们单科个人实力可能不是最强,但大家劲往一处使。”刘纯武透露,平时训练的装备型号与比赛所用并不完全一致,大家是靠着“相近型号”练就的本领走上了赛场,“首日比赛出师不利,首个科目仅列第五,但全队没有一丝气馁,我们迅速调整战术,拼尽全力跑到最后。”

“我们其实就是一群‘上班族’。”青竹湖街道应急办主任、综合应急救援队队长刘纯武开门见山道出了队伍的底色:这支队伍是从街道办、社区等在职工作人员中选拔组建的,“每个人都有本职工作,训练只能挤占下班后的夜晚和周末休息时间。”

“我们单科个人实力可能不是最强,

公告声明

债权转让通知书

李青国(身份证号码:430424199102151410):

本公司已将基于广东南枫融资担保集团有限公司与李青国追偿权纠纷一案【案号:(2023)河仲字第1954号《裁决书》】项下所涉债权、抵押权相关的全部权利(包括但不限于代偿款本金、资金占用费、司法费用等款项)全部让给廖萍萍(身份证号码441423199208112029)。你方自本通知见报之日起,应向廖萍萍履行清偿义务。因无法通知到债务人李青国,故特此登报通知。转让通知人:广东南枫融资担保集团有限公司。

遗失声明

新佳宜01416店加盟主邓素珍(身份证号码:431127198511146021)遗失湖南佳宜企业管理有限公司开具的押金条1张,金额:10000元,声明作废。

下列证件声明作废

●章克俭遗失43011119760918003754号残疾证,声明作废。